

ABONAMENTELE

Încep la 1 și 15 a fiecărui luni și se plătesc înainte

Pe un an ... 18 lei
Pe jumătate an ... 6

Manuscrisurile nepublicate se ard

Un număr vechii 30 bani

LUMINA

ZIAR NAȚIONAL-LIBERAL

ANUNCIURI
Pe pagina III-a linia ... 50 bani
TV-a linia ... 20
Inserțiunți și reclame linia 1 Lec.
Pentru inserțiunți și reclame reduce-
rile nu sînt în răspundere.
Brevierul nefranca te se refuza
Un număr vechii 30 bani
Apare odată pe săptămîină

REDACTIA

PALATUL BĂILOR MUNICIPALE, POEȘTI

SUB DIRECTIA UNUI COMITET

ADMINISTRAȚIA

PALATUL BĂILOR MUNICIPALE (Răzuga de sus)

Purtare criminală

Conservatorii, urmașii acelor boeri, cari sub domniile trecute se duceau cu tot soiul de piri la streini, aducînd tot felul de nenorociri asupra țării, nu pot să-și uite apocripurile moștenite de la străbunii lor.

Conservatorii pentru a compromite cred eit, pe d-l D. A. Sturiza și pe partidul liberal, au expediat o telegramă mincinoasă marelui ziar parizan Le Temps, spunînd că recolta anulului acesta e cu desăvîrșire compromisă în țara noastră și că viaajul d-lui D. A. Sturiza se face numai cu scopul de a încerca contracțarea unui împrumut cu care să poată plăti capitalul datoriei publice pe viitorul trimestru...

Cele cuvinte, tot astfel grozav mincinos. Mai întâi viaajul d-lui D. Sturiza: zefei partidului liberal, nu are nici un alt scop de cit interu-de a-și cînta de stîndate; iar același privește teroarea țării, abia e a splendită. Pe aci pe coloa grîd a suferit și a perdut ceva din punct de vedere calitativ, dar în cea mai mare parte a țării recolta nu laud nimic de dori. Vom avea acum unul dintre cei mai buni ani agricoli.

Dacă conservatorii sînd în guvern, ad gînd cu cale să denunțe stăruințioși pe comercații și industriașii noștri ca pe niște «crimeanți și incontinentori», cu altă mai multă acuză cînd sînt în opoziție și al interesul de a lovi în adversarii lor, se vor grăbi, fără nici un scrupul de conștiință, de a debăta tot felul de acuzații și calomnii, cari vor fi în detrimentul țării.

Cînd conservatorii sînt în opoziție, se așteptăm la tot felul de infamii și mișchii nedrepte. În 1899 ad recolta satelii. În 1900, ad înlocuind adeseori cu alți recolta satelii, a cunos cînd se săd dintr-o și neprofesionist, interesându-se mincinos cu cea mai criminală lipsă de scrupole.

Parțiale pe criminali și cu altă mai de repedat cu cel care se săd pînă cu toată țara asupra d-lui Gr. Ghica, ministrul nostru la Paris, care a comitat tot prin ziarul Le Temps mincinoase conservatorii...

Comentariile lor pline de răutate și venin relativ la desmințirea d-lui Gr. Ghica, pun într-o deosebită evidență netrebnicia ce au săvîrșit, și ne arată că de ticăloși pot fi la nevoie urmașii acelor ce vindea țara cînd ungarilor, cînd turcilor, cînd rușilor...

Una alta

De cînd fiica conservatorilor locali a trecut sub direcția d-lui V. Bîlculescu, s'a resimțit și stilul Prahovei de influența noului director. Intr'adevăr stilul ei este — am zice — sacagiesc, dacă nu ne-am teme ca bieții sacagi să se simtă jigniți de această comparație.

Se pare că sacagișmele intră în specialitatea d-lui Bîlculescu.

Ni se comunică de ciif-va «amici» de al d-lui Râșcan, ca și curînd Prahova va avea aceeași soartă ca și «Revista Nouă».

Se știe că «Revista Nouă» atît timp cit d. Bîlculescu a dat numai parole, a marmers calea-va, dar de îndată ce acest domn a început să colaboreze la «Revista Nouă», cu versuri și proză, biata lozie a dal ortin.

La Prahova a început deja să colaboreze numitul domn și să vedeți cum marea biata fiica azi miine.

Prima spre publicarea următoare rînduri sînt să lăsa cu plăcere în toatănoale atînat noastre

O scurtă Pare de seama

Societatea corpului didactic din Prahova, al cărei casier a fost anunțat, a început a funcționa începînd din toamna anului 1895 și fondul său a crescut în scurt timp, pînă la aproape 25.000 lei.

De cînd-a astînd, societatea a mers tot înapoi și de acelu an început a face lichidare lucră de mult. Astăzi societatea este aproape complet lichidată. Pentru luminarea opiniei publice înduși în eroare rînd-rotitori și învidioși au plăcut să publice o listă de mai jos:

- Urmașorii membri ai număr de lue de la societate: I. Cristodiu, cu 1270; Nae Popescu, 3; C. Constantin, 1270; N. Gălbintaru, 1815; D. A. Trudaru, 11; E. Georghiu, 1; d-noua Costroianu, 3; Ion Prodanescu, 2; I. Bîdilenscu, 7715; d-noua Maria Gurguleanu, 1580; d-na Elena Popescu, 970; d-na Leonida Popescu, 920; A. Ionescu, 1220; J. P. I. Costescu, 1815; în total 245 lei 20 bani.

Urmașorii membri ai număr de dat societății, fără să auă de lue D. Pompei 70; Ion Comănescu, 60; Ionescu-Lungu, 166; C. Georghiu, cu 70; Bănică Stoicescu, 5007; I. T. Grutescu, 60; G. Nicolău, mgl, 98; M. Tutunaru, 70.

Îng pe tot dîni membri, cari au de lue de la Societate, să binevoiască a veni să-și încaseze banii, de asemenea invit pe tot restul membri cari au de dat, să se grăbiască a-și achita datoriile.

Odată cu aceasta mulțumesc opin redacției a ziarului «Prahova» pentru concursul «prea bine-voitor, ce mi-a dat spre a lichida societatea.

Tot de odată o rog să binevoiască a reproduce această dare de seamă, pentru a se putea face că mai complet lichidarea, atît de mult dorită de către acea redacție.

N. G. Lădrăscu.

LUI VICTOR

Tu te-ai ales din om avul,
La cap cu gramisomie;
Și biet talentul ce-aveai
Te tai uitat în cîine...

Făcînd pe țarului galant,
Trecînd țarului glantii!
Azi ești Haudeu cu un savant,
Iar tu, ești risul lumii!

MINCIUNILE PÎTUICRI

Din publicarea făcută în acest număr de către D. Lădrăscu, fostul casier al societății corpului didactic din Prahova, se poate vedea de cîtă dăd de sfîrșit vindeam dispun domni de la fiica conservatoare.

Din cele publicate reiese că «milio» — cu cîm nu — zece! de mi de lei ce au de rînd unele persoane de la acea societate, se realize la suma de 214 lei și 26 bani, repartiși în sume de 12, 10, 15, 2, 5 și cea mai mare sumă, de 77 lei.

În schimb sînd vedea al-cuora mai noștri. Persoanele cari au de dal parole, sînt în mare majoritate din labura acelor ce faceau mai multă gură și răpîndeau mai multe calomnii pe societatea d-lui Lădrăscu.

Nu avem nevoie să lăsa noi apăruare omicidului nostru, este însă de dori să arătăm cu amănunte de d-ua are de înaintă trece peste cifra răbdată de 1450 lei.

Fără multe comentarii se poate și aci cu drept spune «tot hotul de păgînb și vinovatul lui Prahova».

Însă noroc că mai acelu și oameni cinstiți, și sînd cu nevoie mai judeca și gîlă de cit cum s-ar conserva finisat.

Am reținer și acelu ca pentru a da, o dată mai mult, pe față sistemul de calomnii și injurii adoptat de adversarii noștri.

Stil de călduri

Fosta conservatorilor locali, după o îndelungă cură urmată de recoltatori ei, se pare cu vreme-care s'au cules, în via d-oi «celebrități medicale locale» însoțite de un singur amic și toată rețeta după care recoltatori ei s'au săvîrșit vîndecă.

Îată rețeta:
«Nebuna de la șantier, gîr face poștă să descinte de colici la creeri...»

Drept să spunem, nu înțelegem lipsa de devotament a d-ior conservatori cari atînd cînd au avut pe d. Cantacuzino-Nababul bolnav de creeri nu l-au dat această rețetă. Său poate că d. Cantacuzino după nesuccesul de la Viena s'a vîndecă numai în modul acesta intrat în tradiția Prahovei?

Constatăm că d-ior de la «Prahova» nu le-a prea fost pentru coe-licele ce au la creeri.

NERUSINARE

Prahova de Duminică, 15 Iulie, ne spune că s'au găsit de către comisiunea de recepție a instalațiunei electrice, mari călcări ale caetului de sarcini și cutează chiar a înșira unele neregularități relativ la îngroparea caburilor și așezarea lor în zig-zag, relativ la materialul din care s'a clădit uzina și alte. Marturisim că cel care a scris acele rînduri, e ori un inconștient ori un cinic. Asupra acestei chestiuni vom reveni noi pe larg îndată ce comisiunea își va depune raportul, dar ceea ce ne surprinde este nerușinarea conservatorilor și în special al d-lui Râșcan și a consilierilor săi, cari se fac nișna.

Relativ la materialele ce au servit la clădirea usinei am mai spus cum la 3 Mai 1900 d-l Râșcan a primit o adresă de la compania de electricitate însoțită de diferite mostre ale materialelor necesare clădirei uzinei. D-l Râșcan, ca și întregul consiliu, nu s'a interesat de acele materiale, ci s'a grăbit, și nu mai departe de cit la 5 Mai același an, a încuviințat companiei intrarea în oraș, și scutirea de taxe a întregului material.

După cum d. Râșcanu nu s'a interesat de calitatea materialului instalațiunei electrice, tot așa nu s'a interesat d-na nici dacă îngroparea caburilor și așezarea stîlpilor s'a făcut conform caetului de sarcini.

De nu va fi d-l Brînză autorul acelu noiție, apoi de sigur că se țese o intrigă în contra d-lui N. Râșcanu. Ori un prost, ori unul care vrea să-și bată joc de d-l Râșcan, a putut să vorbească despre neglijența condamnabilă a fostei administrațiuni comunale față de lucrările instalațiunei electrice.

ANUNCIURI

Pe pagina III-a linia ... 50 bani
TV-a linia ... 20
Inserțiunți și reclame linia 1 Lec.
Pentru inserțiunți și reclame reduce-
rile nu sînt în răspundere.
Brevierul nefranca te se refuza
Un număr vechii 30 bani
Apare odată pe săptămîină

Bate câmpii

Teribila e și vînzătea asta cu lipsa et de subiecti pentru cei din capitală: patimă dact să nu înclăpăm ce e pentru foale din provincie, cum e surala Prahova.

Îata foale conservatoare a ajuns, așa rîdica cum e, să răsces de bună voie ridicolul unor reed tari de prostii numai ce nu au moară din cauza lipsei de subiecte.

La cîști cum combat și va rețea îno a iden, — slabă — de moduli cum s'ie enă se tină, în su au o mostră de artilă publicată cu alina la ea, dar rugăm, din cauză ce ni s'au e-pozitat alid-tele, și trebuia să o reproducem cu garmod, a se cîti acest pasapă cu tremolu la voce, și su ceva lucrăm în ochi.

De cîte-va zile ne aflăm din nou în lărbare. Român încep iar a se teme de onelirile nenorocite ale o-mului pe care țara l'a înfărat acum trei ani cu petoia lui scîrb.

După ce a destînat școlile din Macedonia, după ce ne-a scutit de riul Grecilor și Bulgarilor, acest Sturiza s'a grăbit să meargă cu înfrînă pînă la capăt și înclăd cu orice pret să devie cu mai coloz, a d'ertur pe lângă Sultan, să nu mai dea voie profesorilor macedoneni să vie în țara-măna.

Sturiza înceartul se teme ce nu cumva pînătele macedoneni să îndoiozeze înimile patrioților, se teme de țara de legea lui!

Trădătorul se arata dar elugranicia și nebunul premierului va fi asupra plăta.

În curții se va începe lupă contra idolului care crează pe țeara și rîni romîniștinii și atînd val de mișcari cari stă în jurul și nu l'opre de pe calea crimei!

Aici vine punct, adică nu panet, ci an s'au de exilarea!

De a gur ce și cîtoroi noști să ris, cu aceluși poia ce și noi c'înd s'acbrat la răspun, mai ales dînd ficu-ne s'ie cu înscamîna «epoca trădăcătoare».

Se știe a cum d. Tache Ionescu col-laborat infamitate a înscamînat toată o-mnia cu tralare și cum apoi a ngrat a declarat în camera sa o'ă fost noi a tralare la m'lor, ce nu s'au dea de p'al nostru era bană și patri-otica.

Not am reținer la timp acelu, făcut și reșat — pe stid Prahova lăsa și lăgh ta — cit de mizerabil a fost acelu campanie a apuzet 114-dar! S' au acelu priet am acelu în relief cum tot făcînd prești conservatoaze vor reolita înca mult timp vechile obicei, acelu de la iuratori lăsa altele răbărilor noștri de valoare.

Îata ce s'a împlinit spuna noastră. Cu o singură dooză, ca, la pro-le obșevite pînă acuma de Prahova, s' au mai adăugat încă și altele noi, acelu ce strîduca macedo-nilor!
«Nu crede să pe Bîrză a doaze mult ce nu s'au dal v'oliele mai mult macedoneni!»
«...dar pe cîte se parte s'ic Prahova nu s' a gur ce v'ose, și de acelu bade stimp! la s'aploștarea de a bade pe adictari».

Pentru bicicliști

Allam ca Prefectura Capitalei va lippa zidarile orașelor următoarea orădonanță:

- 1) Velocedele vor fi înzestrate cu un clopoțel sau un aparat sunător, care să poată fi auzit la distanță;
- 2) În timpul nopții, velocedele vor avea un felinar aprins;
- 3) Ori-ce velociped va avea o tablă fixă, așezată în mod vizibil și purtând un număr de ordine, ce se va da de către Prefectura poliției. Acest No. se va pune și pe geamul felinarului, pentru a putea fi văzut cu ușurință noaptea;
- 4) Viteza velocipedelor nu va fi mai mare de cît trupul obișnuit al cailor;

5) Velocipedistii vor micșora viteza, făcînd-o egală cu mersul la pas al cailor, la toate răscruțurile și colțurile stradalor;

- 6) Bicicliștii sînt obligați a fi cu atenție și a descinde imediat ce s'ar întimpla o ciocnire;
- 7) Bicicliștii vor ține în totdeauna pe partea dreaptă a străzii, și în caz de aglomerație sau de dificultate de circulațiune, vor fi obligați a descinde.

Et vor opri imediat, ori de cîte ori ca să se întîlnească în cale ar date semne de spaimă la vederea lor;

- 8) Circularea velocipedelor este absolut interzisă pe trotuare și pe alele destinate pietonilor și călăreților. Ele nu vor putea circula de cît pe străzi și pe alele destinate special bicicliștilor;
- 9) Prezența ordoonanță se va executa cu încoperire de la publicitațiunea etc.; bicicliștii vor fi ținuți să se prezinte la Prefectura poliției, cel mult pîna la 1 August 1911, pentru a lua numărul ce trebuie să poarte și unde își vor lăsa numele și adresa;

- 10) Închirierea de biciclete vor lua No. de ordine pentru fie-care bicicletă ce ar de închiriat;
- 11) Toți cei cari vor contraveni acestor dispozițiuni se vor pedepsi conform art. 381 din codul penal;
- 12) D-nii comisari-inspectorii, comisarii și sub-comisarșii secțiunilor, șeful și agenții serviciului de siguranță, ofișerii și sub-ofișerii de geandarmi și de sergenți în drept duce lege, sînt însărcinați cu aducerea la îndeplinire a dispozițiunilor cuprinse în ordoonanța de față.

Aceste măsuri sînt excelente și nu credem că ar strica să se ia și la noi, avînd în vedere marele număr de bicicliști din oraș și mai ales lipsa de jend cu care d-nii bicicliști circula pe trotuare.

MASURA BUNA

Menținerea masivelor păduri în regiunile muntoase e o foarte importantă chestiune, de care se pădurele în mîni și mai cu descubre pe coastele repezi, pe versanții văilor, împiedică formarea tencinilor și surpărea malurilor, iar rădăcinile arborilor fixează pătura subîre de pămînt care acoperă rocele.

Dacă ar lipsi în total să în parte pădurile în aceste locuri muntoase,

satele din joslul văilor ar suferi adevărate dezastre. Din această cauză Statul a căutat să populeze cu arbori sănătoși și puternici mai toți munții și dealurile.

Aceste păduri cari au timpul au îmbătrînit, au început înfrîșă să se despănușească, fie din cauza pănușului abuziv, și fie din lipsa de îngrijire serioasă, și ministerul de domenii a hotărît acum să se împiedice despăduririle, plantînd și împădurînd gurile existente din pădurile muntoase.

Împădurirea acestor locuri, uneori foarte întinse, trebește făcută potrivit cu natura terenurilor — în cele mai cazuri însă prin arbori rășinoși cum sînt: bradul și moliftul.

Pentru recoltarea semințelor necesare lucrării de împăduriri, alt Statul și și particularii întîmpină azi cele mai mari dificultăți, mai ales că aceste semințe necesită — o întreagă serie de operațiuni preparatorii, precum acelea pentru degajarea arțiparilor, etc. cari se fac în așa zisele stațiuni.

Ministerul de domenii a hotărît deci să întîndească la noi în țară uscătorii sistematice, mai cu seamă că se cere cea mai mare grabă pentru executarea lucrării de împăduriri țîndu-se seamă de marile suprafețe pe cari urmează a se executa aceste împăduriri.

Serviciul pădurilor din ministerul de domenii a și întocmit planurile pentru înfrînarea de uscătorii. Prima uscătorie va fi instalată în munții Tarcăuții din județul Neamțu, unde Statul are cele mai întinse domenii forestiere.

În aceste uscătorii se vor prepara semințe în mari cantități, astfel ca să fie suficiente trebuințelor momentane pentru întreaga regiune muntoasă din țară.

CINE INJURĂ

Prahova țuica locală, după ce a dat oinoara afară pe d. N. Stroescu, anunțînd pe aboratiți sat, să nu mai plătească abonamente acestui domn de care ce nu mai face parte din administrația «Prahovei», și îi apărărea.

Și șireata ca oia, cum e, țipă, so face separată pe un redactor al nostru zicînd că amicul nostru a menținut pe secretarul de redacție N. Stroescu, că are și-l dea afară de la Prahova, cum l'a mai dat o dată.

Și ce a adăuga următoarele: «Fătuim pe copiii să mai lase în pace v'estalele orașului și să se mai răcorescă pe la Bușteni, căci o să-l vedem, ca mlîne, apucat de delirium tremens!»

Cum aț ghicid, de sigur din fraza de mai sus d. N. Stroescu, secretarul de redacție al «Prahovei», de care susținea țuica ca se leaga amicul nostru este una din «estalele orașului».

Bine ca ne a spus «Prahova», că pîrlitil Stroescu e «o v'estală» căci dacă ne-o spune alt-cine-va, nu o credăm.

Țuică! țuică, ori cît de minciunoasă ar fi, îi credem, și nu discutăm macar știrea ce ne-o dă despre așa zisul secretor.

...Și acumă cînd știm ce soîn de finiaș țuică în colanlele «Prahovei», nu ne mai mira știlul ei desăuțat, trivialitație și murdarile ce conține țuică.

PARNASUL NAȚIONAL

Romeo către Julieta

Romeo, nu de loc netot
Dar așartat-pigmeozet
Căci țuică eum el, țrist de tot,
Julieta so țolețe.

„Prin strada-ti, singur fără soț,
Trecol aișe luit-o:
Dar un vecin ma-a dat drept hot,
Și vait... cum am șfecilit!”

Avea s'a mi spus, țre, ce-avea!
Spunea de... lucrul știne:
Căci el zorea pe urma mea,
Iar eu zoream înainte

Un gard șta-n drum, înalt crescut,
Și n'ieț nu ștîo țeale
Cum ț'am urcat, căci ț'am avut
Ideauri așa-nalte...

Vecinul hatna mi-a n'hatat,
Trăgînd, s'a mi spus o țaină...
Dar nu so curios... și am lășat
În mîni un craac din hatna!

Și cum ț'am pe gardul nalt
Văzînd că țrațe bine,
I-am ațut și craoul colățat:
S'a țreacă de la mîne.

Dar el ținea drept lucru aștat
S'a mi drea un fel de... leafă,
Și cum șteteam că frunza-n vînt
Mi-so-ntîndea spre ceafă.

Dr. A. Sturdeanu.

„Ce-ti pasă țe țhip de lut? / Ze ștînd șă gard pe nalt... / Ce, crezi, că ceafă-de 'mprimut? / Mă rozi, mai vezi ți d'alut!”

Văzînd că-n van el m'ă rogi,
Că-n țuică m'ă luăm în seama,
Porți pe dată-m'ă îndruzi
De ruade frața-m'ă, mamă.

Și ce mai dăscă! ce-nv'at
Scritura eum cunoaște:
Căci șînții țoț mi-t'a țîșrit
Din paște, pînă-n paște.

Eu, popă, sus în dăscă! dam
Ce țuică, ștrigînd: „hopa!”
Dar dacă seama nu luam
Îl mitrua pe, popă!”

Și m'am dat țos, o-mi-a urat
Ce glasu cum țemolea,
Cu viața de n'am s'aturat
Să mă potfeșeș p'acolo!

O fi avînd, că nu-l s'arac,
Și gardori mă țruzoasă:
Dar... de cît țarș și m'ă plac
Mă ținele mele oiaș.

A fost... Cînd dorul am șînțit
Că-n țipea-m'ă încolțește
Dar nu mă vîn de c'u-a lîmit
De „gard” și „țel p'ăzește”

Vasilie Pop.

Cronica Medicală

Scupirea pe jos

Depîndera rea, vătămătoare sănătății obștești,
„S'a dovedit că un bîlnav de ofițeria care a scupiat pe jos, de și scupatul se uscă, toată microbii ofițerii aștîi în acel scupat mîrîm vii și periculoș țimp de șapte luni.

În Germania, la ușa unei bisericî din Mîtăch, se află inscripți cu urmatorul cuprîns:
«Creștine, ți permîț de a scupa pe jos în casa unui prieten? / De ș gur că nu.

„Tu ești aci în casa lui Dumnezeu, cel mai mare dintre amicii țoi, țvel îndruzi oare a-ți murda locuința prin scupare pe jos?»

Este de admirat modul pios cum se atrage acolo atențiunea poporului, asupra acestui obicei neigienic.

În unele stațe ale Americîi și Oceaniei, scuparea pe jos se considera

ca o contravenție și se pedepsește cu amenda.

Nu mai scupatoarele moderne amățute conținînd mult cantitați anti-septice, precum apă folică și la unt, creșit 2 la sută, corespond scupului, șă scupatoarele nepericuloase s'au nănată ț; nu tot astfel cu scupatoarele vechi de nisip, cenușă șăă pămînt.

În știința so amîtește de casul nenorocit al unui servitor de ospital, care șplînd scupatoarea unui tuberculos, avînd o șgîritură la un deget, și l'a infectat și acel deget a devenit tuberculos.

Bolnavii de țiept, țnsînd și scupînd des, ar trebui să aibe scupatoari individuale portative șă și nu soape pe jos sub nici un cuvînt.

Trenurile, tramvaele, tramcarele, hotelurile, hanurile, atelierile, în fine toate localurile publice sînt obligate s'a întreț și scupatori numeroase ș la îndemînta tuturor.

GHICITOARE

„Ia ghicîți-mi cine are
Nu mai șemul de 'ntrebare
Drept a șă escalitură,
Și sub mască face gură?
Cine crede că-i poet
Și de mîinte! despoet?
Cine-i bun calomnator
Dar mai bun înotător?
Cin se crede Eminescu
Și-l numai un... toporoșcu!”

De la primărie

În orașul nostru s'a u găsît vro-o 40 de cultivatori de zarzavaturi, cari își fac o meserie din desfacerea în piațu a acestor produse. Acește terenuri de zarzavat pîn față țuică, cîrutele ce transportă asemenea produse au ramas pînă acum scutite de orice taxă.

Lucru de alt-țel destul de nedrept, de care-ce so face o concurență nealea cultivatorilor de zarzavat cari posed terenuri afără de reionul orașului, și care prin uimare la trecerea prin bariere sînt supuși la taxele accizului.

Primăria în urma unui va, port al d-lui comisar comunat G. Ștănescu, va lua în țel masecut țimpu cunvenitele măsuri pentru percepetea taxelor legale și de la cultivatorii cu terenurile în interiorul orașului. Printro asemenea măsuri, că se va mări venitul comunet cu cel puțin șase mit lei.

Indată ce so va observa la v'r-o locuința că șoroarii al început s'a moară fără cauză cunoscută, să se dea de știre la Serviciul Sanitar al Primăriei, șă la șecțiunea de Poliție din apropiere, pentru a se lua măsurile cunvinte.

Pe ținga aceste măsuri preventive so mai recomanda publicat ca locuștele să se țină în cea mai perfectă stare de curățenie, șă se dea cea mai mare atențiune latrinelor și cîrțurilor, căci boalele so învecibauza mult în locuințele murdare de cît în cele curate.

Instrucțiuni sanitare preventive contra ciumei

Consiliul de igienă al Capitalei a publicat următoarele instrucțiuni sanitare pe care ne grabim a le reproduce și noi.

„În vederea deselor cazurt de ciuama

ce so iveșă de cît-va țimp prin diferitele porturi maritime din Europa și că nu este imposibil ca această boală să se ivească și prin porturile țarului nostru, și prin urmare să fie adusă și în Capitala, de vre-un călător, care s'ar strecura din Orient, neobșervat de postările noastre sanitare de la frontiera, consiliul de igienă al Capitalei, crede necesar a da publicului cît-va noțiuni asupra măsurilor preventive, pentru a lupta cu succes în contra unei eventuale epidemii de ciuama (Pestă).

Fiînd bine constatat, că mai totd'auna o epidemie de ciuama șă anunțu înainte de a atînga pe oameni, printro mare morțalitate de șoroarii și șobolani, cari îmbolnavindu-se de ciuama țărășese culeștirile lor obișnuite și mor pe strade, pe maidanuri, prin curți și prin ușișurile locuștelor, răsîndînd microbul ciumei peste tot și astfel aceste animale devenind foarte primejidoase în țimp de epidemie, se impune în prima linie știrpirea lor din vreme, de pe la locuște.

În acest scop, so recomandă publicului următoarele mijloace, ca cele mai practice.

Toate garile de prin pîmnițe, bucăritii, cotețe, grajduuri, magazii, hambare, poduri etc., șă se astupe cu cărămîda șăă pietro bine bătute și cimentate, peste cari șă se toarne cîtce puțin acțu fenic brut, amestecat cu lapte de var.

Încăpêrile nelocuite, cari sînt bine închise, sînt scapate de șoroarii și de șobolani, dacă se ard în ele pucoșii și apoi so țină închise o zi; cantitatea de pucoșia necesară pentru aceasta, va fi de 4 ș gr. pentru un metru cub șăă un kilogram pentru 25 metri cubi.

Odată cu aceste mijloace, so mai pot întrebunța curșele obișnuite și chiar dîr-frite substanțe toxice, precum maldit amestecat cu var nestins, cu șoricoaică și altele, recomandate în comeriț pentru acest scop, bine țineles cu precauțiunile necesarii.

Șobolanii și șoroarii care se găsesc morți prin magazii șă locuște în mod neobșituit, nu trebeșă atînși, pînă ce nu vor fi opăriți cu apă fieră. Cadavrele lor trebeșă aruncate în șoc.

Indată ce so va observa la v'r-o locuința că șoroarii al început s'a moară fără cauză cunoscută, să se dea de știre la Serviciul Sanitar al Primăriei, șă la șecțiunea de Poliție din apropiere, pentru a se lua măsurile cunvinte.

Pe ținga aceste măsuri preventive so mai recomanda publicat ca locuștele să se țină în cea mai perfectă stare de curățenie, șă se dea cea mai mare atențiune latrinelor și cîrțurilor, căci boalele so învecibauza mult în locuințele murdare de cît în cele curate.

Din lume

Cel mai mare și cel mai nîc ziar... — Se pare că și printre ziaruri sînt monștri, de mărime șăă micime. Iată două soșuri de ziare diferite: În muzeul ziaristic din Aquisgra-

D. A. STURDZA

10 MAIU

Ședînța de la 12 Maiu 1900

„Principele cere, ca Rușii să imedice intrarea mositovelor țrușeci în Bucureș și apărarea de țortipile în fluvî. Generalul rus Katalai a șosit în Bucureș pentru a se întîrșeșă cu direcțiunea cailor ferate romine șăășura organizării transporturilor militare țasă țnteligeru nu se poate face, țipîndu-l țasa caștiala — ștracatul ratificat pentru trecerea țru-

șpelor rusește; — În 23 Martie 6 Apr.: „Ofișerii rușii șînt autorizați șă rizețize lucrările de apărare de la «Calafat și de la Barboșe»; — În 1 (13) Aprilie: «țusia a declarat, că ce gata a da Romăniul țanuri de posesițiune de calibru mare, indispensabile pentru apărarea Calafatului, precum și pentru apărarea țrișei.» Baronul Stuart declara Principelui că «țusia va da guvernului romîn tot șoncurul et în șafacile militare, că ofișeri din statul-major general ruseș at șosit la Bucureș, cu ordin șă se puze la dispozițiunea Principelui.»

În 23 Martie (4 Apr.) Senatul e dîșolvat, iar adunarea deputațilior era

închisă prin un mesșid domnesc, care zicea: «Complicațiunile politico din țri țari, cari puteau amenința înteresele țării noastre, reclamation din parte reprezentanțiunilor naționale o atențiune încordată și o țngrijire patriotică pentru a paștra Romăniul, în ori ce eventualitate, o posițiune demnă și o atitudine corectă. Aț țractat cesteștiunile ce ne privaț cu un șimțimțat adevărat romănesc, și în acelaș țimp cu un tact politic, care e țridicat în ștrăinătate prestigiu țaișni și a păștrat neatinșă demnitatea naționalea.»

În 28 Martie (9 Apr.) Principele Carol șeria țarîndu ții șă: «Neutralitate țhoritică este un sistem țără-

șit de mult. Situațiunea politică a Romăniul cere, ca ea șă meargă cu cel mai țare... Fiind-că Puteiile nu pot și nu vor să ne ofere nimic, ele țrebuie șă ne lase șă mețgem după ce ne dictează interesele noastre. O campanie victorioasă a Rușiei va pune capăt vasalitații noastre nominale față de țurcia, țar Europa nu va admite nici odată, ca Rușia șă se subpăștie țurcieli. În această direcțiune nu vād nict un țeriod. De acșștiun șăa favorit cu Nelidov asupra șpancelor principale ale unui țractat șprivitor la țreocrea țrapelor ruseș și țria țeritorial romănesc. Țractatul,

„șor interes, ca Dunărea germană șă șăo data Rușiei.»

șit de mult. Situațiunea politică a Romăniul cere, ca ea șă meargă cu cel mai țare... Fiind-că Puteiile nu pot și nu vor să ne ofere nimic, ele țrebuie șă ne lase șă mețgem după ce ne dictează interesele noastre. O campanie victorioasă a Rușiei va pune capăt vasalitații noastre nominale față de țurcia, țar Europa nu va admite nici odată, ca Rușia șă se subpăștie țurcieli. În această direcțiune nu vād nict un țeriod. De acșștiun șăa favorit cu Nelidov asupra șpancelor principale ale unui țractat șprivitor la țreocrea țrapelor ruseș și țria țeritorial romănesc. Țractatul,

XIV.
În mijlocul acestor țregărituri militare se țivra două țificuțai în țractatele ce urmaț țrușia Romăniului și Rușiei pentru țheocierea coveșțunții de țreocrea a armatelor ruseș.
Intia discutata țere de natură politica. Ea șăa asusut țhir de la țncipetul negocierilor. Memorialul Regelui vîrbese de țînă în 23 Noembriu (5 Decmbr.) șt-fel: «țean țștiani șăa favorit cu Nelidov asupra șpancelor principale ale unui țractat șprivitor la țreocrea țrapelor ruseș și țria țeritorial romănesc. Țractatul,

Informațiuni

ma se păstrează un număr al celui mai mare ziar care s'a tipărit în lume — e ziarul «*Illustrated Quadruple Constellation*» publicat la New-York în 1889.

Ziarul are formatul modest al unui «*billard*» — nici mai mult, nici mai puțin, — e înalt de 280 metri, larg de 180 m. și are 2.5 pagini în 13 coloane.

Citiților se pare deusea numărul cumpărat cu căruța aceea.

Hirția ziarului, care trebuie să se publice odată la 100 de ani, e foarte tare și durabilă.

Pătrucel de persoane au lucrat timp de opt săptămâni spre a face primul număr al acestui gigantic ziar, care costa atunci 50 bani și a fost tipărit în 18 mil. de exemplare.

Se pare că din aceste numeroase, azi mai există foarte puține.

Textul conținea și niște frumoase ilustrații în lemn și putea să umple un vahan destul de mare. În această privință se spune că e cel mai mare ziar și întrece chiar ziarul *Times*, care în unele zile are câte 72 pagini.

Dacă însă America de Nord are cel mai mare ziar de pînă azi, în schimb în Mexic există și cel mai mic ziar din lume. Acesta e ziarul «*El telegrama*», tipărit la Guadaluajara (Mexic) și poate fi conțut de 200 de ori în gigantică foaie din New-York.

Prognosticuri pentru 1901

Anul trecut s'au făcut mai multe prognosticuri, cu privire la cele ce se vor întîmpla anul acesta. Iată unul din cele mai interesante. La Londra apare almanachul unui bătrîn astrolog, pe care ori-ce bun englez, care se respectă, se grabbește ca să-l cumpere pentru a-lia ceace de bază rezervă lumii.

Acest almanach este al lui «*papa-Moore*».

Anul trecut s'au bătrîn map prezisese pentru 1900 o serie de mari răboaie, asasinatul unui monarh și o foamete teribilă în Indi, preziceri, cari din nenorocire s'au realizat.

Este lesne de înțeles gîrja cu care erau așteptat almanachul pe 1901.

Iată ce prevede «*papa-Moore*» că are să se întîmple anul viitor.

În ianuarie, o agitație formidabilă în Franța, Republica va avea de îndurat un asalt teribil.

În Februarie și Martie, grave evenimente în Extremul-Orient și Indiile vor amenința cu reșcoala.

În Aprilie puțină liniște.

În Mai, Irlanda va urma pilda Indiilor, răscolindu-se contra Angliei.

În Iunie arhiepiscopul vor face să se vorbească din nou de dișni și înălțul rege al Spaniei va lue păzinduse de dușmanii săi politici.

Iulie va fi luna catastrofelor. Pe tot globul catastrofe, nenoroci, Aciene cari ar dori să călătorească, fac bine să rămîna pe la casele lor.

În August va fi, relativ liniște.

În Septembrie foamete în Indi.

În Octombrie, agitație Dervisilor.

În Noembrie, răzuit Olandei va lua o atitudine diplomatică primejdiosă. Cancelaria europeană vor avea tremuții de toată dilbația, de tot singele rece pentru a evita un conflict.

În Decembrie, insurtecțiuni, revolte și greve vor izbucni aproape pretutindena.

După cum se vede, «*papa-Moore*» prezice un an bogat în evenimente tragice.

Citiților vor vedea ce s'a realizat și ce nu, din profețiile acestui profet.

D-nu Prefect a fost reînviat Miercuri 18 Iulie—cu doamna Al. Ionescu—la dejun de către M. S. Regele.

Majestatea Sa a bine-voit să se întrefină foarte mult timp cu d. Prefect.

Ministerul Instrucției a înaintat o nouă adresă polițiilor din țară, prin care cere supravegherea elevilor din hotele și gîmzările statului, cari frecventează cafelele și localurile publice.

Luni, Atletele Lor Regale, vor porni în excursiune prin localitățile cele mai frumoase din județul nostru, împreună cu d. Prefect Al. Ionescu.

Unul din punctele prin care AA. LL. RR. vor trece, este, după câte aflăm, Cheia.

D-na Văduva generalului Candiano-Popescu, trimite mulțumirile sale, recunoștința și îndușoarea sufletului său Ploesștenilor, soldaților, camarazilor de arme, prietenilor și acelor care s'au gîndit și au plîns cu dînsa pe mormîntul acestui eroiu scump tutulor romînilor.

Mort în puț.

În ziua de 18 curent, lucrătorul Grigore Mincu s'a scos mort dintr'un puț petrolifer al d-lor Fraț.Paxino din Buștenari.

Cauza accidentului nu este încă exact determinată.

Inecat.

În ziua de 15 curent s'a găsit pe marginea apelor Cracovul cadavărul unui linar de 17—18 ani.

Se pare că înăruit are inecat de mai multe zile.

S'au început cercetările pentru a se stabili identitatea inecatului.

Sonde arse.

În noaptea de 18—19 curent ora 3, sonda No. 20 a Societății Steaua Română, Schela Gahitza din Cămpina, luînd foc de la lumina electrică (prin pliesirea a 2 lampi), a ars împreună cu sondele vecine No. 37 și 44 la care s'a transmis focul în cite-va clipe.

Pagubele se urcă aproape la 80 mil lei.

Nici un accident de persoane.

Mort în apă.

În ziua de 20 curent leucitorul Pavel Ionă din com. Berteia (pl. Teleagen) pe cînd se scîlda într-o mică bolboacă în apa Berteia a încetat din viață.

Bietul om, era în vîrstă de 56 ani, slab și bolnav de mai mult timp, și abia apucase să intre în apă, cînd moartea l'a secerat.

Alaltă-ieri pe la orele 9 dimineața un zaragaviță din piața legumelor mînd că în joana mare, prin dreptul bisericii Sf. Gheorghe, a călcat un domn.

Viziului, al cărui nume ne scapă, a fost arstat, iar victimea a fost transportată scasă.

Prefectura Jud. Brașova

Serviciul Instrucției

PUBLICAȚIUNE

În ziua de 2 August viitor a. e., orele 4 p. m. se va ține în localul acestui Prefecturii licitație publică olocală pentru reparatiunile necesare localului școlii de arte și meserii a Județului.

Textul art. 68-79 din citata lege de comptabilitate fac parte integrantă în licitație.

No. 2851. 1901, Iulie 17

În ziua de 11 August viitor a. e., orele 4 p. m. se va ține în localul acestui prefecturii, o noua licitație cu oferte închise, pentru aprovizionarea pietrișului necesar pe șoseaua Județeană Ploesșt-Rîfovna-Buda-Palanga-Jimita Județului, distanța între chilometrele 0-12.

Textul art. 68-79 din citata lege de comptabilitate fac parte integrantă în licitație.

No. 2851. 1901, Iulie 17

În ziua de 14 August anulocrent orele 4 p. m. se va ține în localul acestui prefecturii, licitație publică cu oferte închise, pentru aprovizionarea pietrișului necesar pe șoseaua Județeană Ploesșt-Rîfovna-Buda-Palanga-Jimita Județului, distanța între chilometrele 0-12.

Textul art. 68-79 din citata lege de comptabilitate, fac parte integrantă în licitație.

No. 2853. 1901, Iulie 17

În ziua de 16 August viitor a. e., orele 3 p. m. se va ține din nou licitație publică cu oferte închise, pentru constituținea unui pod de lemn, avînd 2 metri deschideră, după șoseaua Jacepăna Uralți-Albești-Gorauț între chilometru 8-9.

Textul art. 68-79 din citata lege de comptabilitate, fac parte integrantă în licitație.

No. 2876. 1901, Iulie 17

În ziua de 16 August viitor a. e., orele 3 p. m. se va ține din nou licitație publică cu oferte închise, pentru constituținea unui pod de lemn, avînd 2 metri deschideră, după șoseaua Jacepăna Uralți-Albești-Gorauț între chilometru 8-9.

Textul art. 68-79 din citata lege de comptabilitate, fac parte integrantă în licitație.

No. 2876. 1901, Iulie 17

În ziua de 16 August viitor a. e., orele 3 p. m. se va ține din nou licitație publică cu oferte închise, pentru constituținea unui pod de lemn, avînd 2 metri deschideră, după șoseaua Jacepăna Uralți-Albești-Gorauț între chilometru 8-9.

Textul art. 68-79 din citata lege de comptabilitate, fac parte integrantă în licitație.

No. 2876. 1901, Iulie 17

În ziua de 16 August viitor a. e., orele 3 p. m. se va ține din nou licitație publică cu oferte închise, pentru constituținea unui pod de lemn, avînd 2 metri deschideră, după șoseaua Jacepăna Uralți-Albești-Gorauț între chilometru 8-9.

Textul art. 68-79 din citata lege de comptabilitate, fac parte integrantă în licitație.

No. 2876. 1901, Iulie 17

În ziua de 16 August viitor a. e., orele 3 p. m. se va ține din nou licitație publică cu oferte închise, pentru constituținea unui pod de lemn, avînd 2 metri deschideră, după șoseaua Jacepăna Uralți-Albești-Gorauț între chilometru 8-9.

Textul art. 68-79 din citata lege de comptabilitate, fac parte integrantă în licitație.

No. 2876. 1901, Iulie 17

În ziua de 16 August viitor a. e., orele 3 p. m. se va ține din nou licitație publică cu oferte închise, pentru constituținea unui pod de lemn, avînd 2 metri deschideră, după șoseaua Jacepăna Uralți-Albești-Gorauț între chilometru 8-9.

Textul art. 68-79 din citata lege de comptabilitate, fac parte integrantă în licitație.

No. 2876. 1901, Iulie 17

dispoziția amatorilor în ort ce zi și ora de lucru.

Textele art. 68-79 din citata lege a comptabilitatei fac parte integrantă în licitație.

No. 2876. 1901, Iulie 17

ORDONANȚA

1901, Iulie 22

Avînd în vedere cererea ce s'a făcut de D-nu V. Ghendovici prin petiția rog. la No. 748 1901 de a se ținea sechestra pe venitul caselor debitorului Alexandru Messini Fassio din Ploesșt, strada Constanței No. 6, sub. sf. Ioan pentru despăgubirea sumei de lei 10 00 cu procent și spese, ce are a primi în baza cambii semnata de Alexandru Messini Fassio și data 11 Decembrie 1900.

Avînd în vedere ca petiționarul a depus spre consensuare, ca garanție suma de lei 2 0 0 cu receipta No. 5742 a Administrației financiare de Brașova conform art. 48) cod civil.

Vedînd și dispozițiile art. 479 și urmatorii din procedura civilă:

ORDONA

A se înființa sechestra pe venitul caselor ce debitorul Alexandru Messini Fassio le are în acest oraș Ploesșt, strada Constanței No. 6, sub. Sf. Ioan pînă la concurența sumei de lei una mie cu procent și spese, ce are să ia d. V. Ghendovici cu cambia data 11 Decembrie 1900 cu termen de plată 11 Aprilie 1911 și protestată de Corpul Oștarilor locali.

Deloga cu această operațiune pe D-nu Șel al Portarilor locali a executat, ordonanța de fata, caruia se va trimite toate actele, a face de a se îndeplini prescripțiunile legi, cu facerea de publicațiuni, somațiuni debitorului și Procesul Verbal de sechestra pe care le va trimite Judecătoria.

Nușese ca custodia al avoret pe d-nu D-tru Ghendovici, care s'a încheiat aceste case și s'a strîngă chiriile pe care le va trimite spre consensuare la casa de Depunere.

Copia după prezenta se va transcrie în registrul de transcripțiuni și în Șarul Lumina.

Iar termenul pentru validarea sequestrului se lasă în suspensă pînă la obținerea titlului definitiv.

Judecătoria (ss) Nic. M. Privatescu. Grețler (ss) I. Litovan

Judecătoria Secului I Ploesșt

Presenta copie fiind conformă cu originala Ordonanța afliată în dosarul acestui judecătoria cu No. 2759,9-11, se atafă.

Judecătoria, Nic. M. Privatescu

1901, Iulie 5

Greț Triv. Franova Sexta I PUBLICAȚIUNE

Se publică spre cunoscința generală ca în baza jurnalului acestui Tribunal cu No. 7664/901 s'a înscris în registrul de firma socială sub No. 11/901 firma Societatei «*Buștenari*» societate anonimă pe acțiuni, pentru industria petrolului cu sediul principal în Ploesșt, strada Basarab, sub Floa Eliade, avînd de Președinte pe d-nu Leon Dorot, consul general al Belgiei, din Viena, Vice președinte pe d-nu Al. G. Radovici, advocat din Ploesșt,

foșt mat bine condus și mat spre folosul obștei fadepreșita.

După împemnul lui Ion Brătianu, Principele convocă în 18) Aprilie la palat un consiliu, la care au luat parte Ministrul Ioan Brătianu, și Ion Împemneau, precum și ca frantși at țării: Constantin Bosianu, Dimitrie Ghica, Alexandru Goleșcu, Mihail Kogălniceanu, Manolaki Kostaki Iepureanu, Constantin Rosetti.

Regele Carol nota în Memoriul său: «*Bosianu, Dimitrie Ghico, Ioan Ghica, Alexandru Goleșcu, Manolaki Kostaki sa pronunță într'un mod hotărîtor pentru neutralitate.*

Administrații delegați, pe d-nu Luca Elefiorescu, advocat, și d-nu Max I. Schiapira, banquer ambt din Ploesșt, avînd dreptul d-nit Administrații delegați, a soma firma în mod colectiv. Iar d-nu Max I. Schiapira mat este în special delegat a soma firma și sigur pentru condnoarea părții financiare și Comercială a societății, puțin încesa de descărcare și lace plăt în numele și pe comptul societății.

J. Grătie, Gavritescu.

No. 23139, 1901 Iulie 18.

ROMANIA

Comandamentul Garnisiei Ploesșt PUBLICAȚIUNE

1) Se publică spre generală cunoscința a amatorilor că în ziua de 25 Iulie orele 10 a. m. se va ține licitație publică, la Ministerul de Hăsobin (direcția 7 intendenta) la comandamentul Corpului III de armată la Galați, strada Labirintului No. 5 ett și la comandamentul acestui garnison, casarma Regimentului Mircea No. 3 strada Alexandru II, pentru a aprovizionarea flinului necesar corpurilor din această garnisonă pe timp de la 1 Octombrie 1901 pînă la 30 Septembrie 1912 în cantitate totală de 451,705 kgr. fn.

2) În ziua de 7 August 1911 era 10 a. m. se va ține licitație publică la aceleși comandamente pentru a aprovizionarea a 73,000 kgr. orn și 314, 840 kgr. ovaz necesar acelorși corpuri pe timpul sus aratat.

Tot de odată se aduce la cunoscința amatorilor că nu se primesc oferte de cit număr pentru furnajul produs în țară; iar greutatea minimă a ovazului va fi de 42 kgr. la hectolitru iar aceea a orzului de 35 kgr. la hectolitru.

Asemenea se mat comunica amatorilor că cantitățile de farina ce se aprovizionează, privind doua exereți 1) budgetare, ele vor fi plătite din creștele efectuate în bugetele exereților 1901—1902 și 1902—1903 din fic-care, pentru cantitățile aprovisionate în comptul lor.

Condițiunile relative acestor furnituri se pot vedea de amatori în caștul de sarcini, în toate zilele de lucru, att la Minister, la comandamentul Corpului III armată ett și la comandamentul acestui garnison.

Licitatiya se va ține prin oferte în chise și în conformitate cu art. 68) 79 includus în legea comptabilitate publică a statului ofertele vor fi închise și facute întemcat ca modelul din caștul de sarcini, și ce acele oferte ce vor coprinde excepțiun de caștul de sarcini vor fi declarate respiesse asemenea și cele trimise prin postă.

Concurenți odată cu oferta vor depune și garanția de 100) a din valoarea furniturilor pentru care oferteaza care va fi reprezentată printr'o receipta a caset de depozit și consensațiuni, un cek al Bancii Naționale sau numerar.

Supra-licitatiya nu se va ține și nici oferte posteroare licitațiunii nu s'or admite.

Comandantul Garnisiei General Candiano

No. 381.

«de natura politica, cuprinde patru puncte, și va fi înscris de o convențiune specială în dona-zeci și zece de articole, regăndu amănunte trecerii armatei rusești. Redacțiunea punctului al doilea al tratatului prezintă dificultăți.

caci Ministrul a apasat pe respectarea strictă a instituțiunilor și a drepturilor politico-militare ale Statului romîn și Principele cere ca Rusia să garanteze integritatea actuală a Romîniei, departind astfel orice lăunșare, ca Rusia ar avea pretențiuni eventuale asupra părții din Besarabia atribuita Moldovei prin tratatul de Paris. Guvernul romîn

facea din aceste asigurări o condițiune sine qua non a încheierii tratatului.

A doua dificultate privia o cestiune financiară. Despre dînsa afiam din Memorul următoarele la data de 29 Martie (10 Apr.): «*Brătianu a cerut «*Baronul Stuart, ca Rusia să facă «*în art toate plățiile pentru cheltuielile armatei rusești; Principele Gortiașcov nu primise această condițiune*

cu toate că cursul hîrtiei monede rusești e foarte scosaks; — și la «*data de 31 Martie (12 April): Bar-*onul Stuart insistă pentru a semna «*tratatul, însă Brătianu cerea modul «*plății să fie mat futia fixat.

În 1 (13) Aprilie Rusia cedează

asupra punctului din urma, în ajunul semnării tratatului asupra punctului futio.

Toate aceste tractive și concesiuni ale Rusiei dovedeau încă odată mai mult importanța Romîniei în impotrjurile ce înaintău spre un docedament răsboinic. Pentru a se rasboi cu Turcia, trecere, armatele rusești prin Romînia, ca țară amică, era o necesitate de prima ordine pentru Rusia. Numai trecînd prin Romînia armata rusească putea să înainteze în masă mari spre central operatiunilor militare, asigurîndu și transporturile ulterioare de trape, de armate, de munițiuni de proviziun; caei pe de parte desînșinarea neutralității Marei

negre prin tratatul de Londra din 1 (13) Martie 1871 era de o data proa recentă, pentru ca Rusia să-și putut era o floa portioia de rasboi, iar pe de alta parte Sultanal Abdul Azis dăduse flolei turcești o importanță neașteptată, prin filul și numărul vaselor și prin comandamentul superior, încredințat lui Hobart Pasa, unuș ofier distins din marina Angliet.

Pentru ca acțiunea Romîniei să fie vigorosă, decisiunea de luat trebua însă să fie a Principului, a guvernului, a țării futuge. țara intrușă trebua să a fi cuprinsă de celeși simțimînt. Spre acest pl fiinduși Principul și Trumul sau Ministrul, și țara ori o mîșcare a opiniunii publice a

«*hicio, Alexandru Goleșcu, Manolaki Kostaki sa pronunță într'un mod hotărîtor pentru neutralitate.*

«*hicio, Alexandru Goleșcu, Manolaki Kostaki sa pronunță într'un mod hotărîtor pentru neutralitate.*

«*hicio, Alexandru Goleșcu, Manolaki Kostaki sa pronunță într'un mod hotărîtor pentru neutralitate.*

«*hicio, Alexandru Goleșcu, Manolaki Kostaki sa pronunță într'un mod hotărîtor pentru neutralitate.*

«*hicio, Alexandru Goleșcu, Manolaki Kostaki sa pronunță într'un mod hotărîtor pentru neutralitate.*

AVIS

Directiunea «Noului Institut de băieți din Ploesci, strada Ploescilor No. 9, anunță pe Onor. Târnîț, că, deschide de la 1 August a. c. cursuri regulate de preparare pentru corigența din Șap-si admiterea în clasa I liceala.

Cursurile vor fi preluate de profesori speciali și titrați, astfel că Părinții vor avea garanție că băieții lor vor fi serios preparați și nu vor cădea la examen.

Inscrierile pentru anul viitor 1901-902 se fac tot de la 1 August.

Se primesc elevi de cursul primar, secundar și comercial. Prospectul institutului se trimite la cerere.

Director, S. Trajan.

Cașă de vânzare

in strada Elisabeta No. 8, in apropiere de Boulevard, compusă din 6 încăperi.

Arhitectul Jancu Goliger
 fost arhitect-inspector al Ministerului Căminilor și Instrucțiunii publice

Intocmește planuri și devize de orice fel de construcții, precum și case de locuit, stabilimente industriale, coguri de fabrici de diverse dimensiuni etc.; se angajează cu dirijarea lucrărilor și în a întreprinde completă lor executare.

Str. Goleștei No. 2 Ploesti

DEM. NICOLAESCU
 Licențiat în drept
 Avocat
 - PLOESCI -

16 Strada Buna-Vestirei 16
 Se angajează cu susținerea proceselor inaintea tuturor instanțelor și cu facerea actelor de notariat.

De vânzare casele mele din strada Rodului No. 23, vîș-a-șis de casela protului Ion Georgescu, compuse din 3 camere, bucătărie, curte spațioasă și grădina mare cu pomii roditori. Asemenea se vinde 2 pozoane de pământ lângă gara Ploesci și 3 pozoane vie în deal la Gălmăț-Noul.

Doritorii să se adreseze la proprietarul care locuiește chiar în acele case

Nicolina Tăriceanu.

SINGURUL BIUROU TECHNIC
 PENTRU
Instalațiuni Electrice
 autorizat de Primărie și de Societatea de Electricitate
 13, Strada Justiției, 13

Aduce la cunoștința Onor. Public că se angajează cu instalațiunile pentru iluminatul electric la particulari procurând și toate accesoriile necesare.

Lucrările se efectuează conform regulamentului în vigoare și direct sub supravegherea Usinei Electrice, așa că publicul este ferit de a fi înșelat.

Planurile și devizele se întocmesc gratuit dându-se toate explicațiunile necesare pentru îndeplinirea formalităților cerute.

Cu toată stima
G. CRAPATĂREANU
 Inginer.

TIPOGRAFIA „LUMINA”

Asortata din nou cu cele mai noi și moderne caractere de litere din cea mai renumită fabrică de strainatăței, anunță pe onor. sa clientela P. T. Public și Onor. Autorități județene și comunale, ca se afla în placuta pozițiune de a executa ori-ce lucrări atîngătoare de branza tipografică, cu cea mai mare acurateța și promptitudine cu prețuri moderate

LOCURI DE CASE de vânzare a-se găsit în jurul și în împrejurimile Sămințului «Eternitatea» avînd 212 metri lungime și 45 metri lățime, în total 9500 metri pătrați. Se vinde și în locuri mai mici cu 30 bani metrul pătrat, cu acte în regulă. A se adresa la:
 Preotul Grigore Stănescu
 Suburbia Sf. Sava.

HARTIE MACULATURA
 (JURNALE VECHI)
 cu chilo se află de vânzare la Administratiunea acestui ziar.

De închiriat de la Sf. Dumitru viitor a. c. :
BRUTĂRIA „SPERANȚA”
 din Piața Coza-Vodă sau Piața Pasărilor, precum și prăvălia de alături fostă Rădărie. Amatorii se vor adresa la d.-l G. N. Drossescu, proprietar, chiar în acest apartament.

SE VINDE LOCURI în centrul orașului Ploesci, sub. S-tu Ioan, strada Oilor și Dogari, a 2 lei și 1,80 metru pătrat.

Se poate da în loturi a 520 lei unul. Se poate aranja plata și în rate.

Amatorul se vor adresa la d. G. Stefortan proprietarul, București, Calea Victoriei No. 63.

D-rul Suceveanu
 Strada Gloriei, 31
 (Lîngă biserica Sf. Împărați)
- PLOESCI -

MERSUL TRENURILOR
 Potrivit pentru Gara Ploesci, valabil de la 1 Maiu 1901.

No. Trenului	Felul Trenului	Cu câte clase	Ora sosirii	Direcția din care sosesc trenurile	No. Trenului	Felul Trenului	Cu câte clase	Ora plecării	Direcția în care pleacă trenurile
12	Acc.	I, II, III	4.10	Galați, Barboșt, Brăila, Făureș, Buzău, Mizil.	12	Acc.	I, II, III	4.28	București, Titu, Târgoviște, Pucioasa, Găești, Golești, C.-Lung, Pitești, Curtea-de-Argeș, Costești, Roșiori, Alexandria, T.-Magurele, Slatina, P.-Olt, Caracal, Corabia, Drăgășani, R.-Velec, Ocnelle-Mari, Rureni, Craiova, Calafat, Filitaș, T.-Jiu, T.-Severin, Verciorova, Fetesti, Constanța.
18	>	idem	5.36	Lemberg, Cernăuți, Itcani, Burdujeni, Dorohoi, Botoșani, Falticeni, Iași, Pașcani, Roman, Piatra-N., Bacău, Moinești, T.-Ocna, Adjud, Mărășești, Focșani, R.-Sarat, Buzău, Mizil,	18	>	idem	5.45	București, Chitila, Pitești, Costești, T.-Magurele, Slatina, Piatra-Olt, Drăgășani, R.-Velec, Ocnelle-Mari, Jibla, Caracal, Corabia, Craiova, Calafat, Filitaș, T.-Jiu, T.-Severin, Verciorova.
2	>	idem	6.34	Odeș, Ungheeni, Iași, Dorohoi, Vaslui, Hâști, Bîrlad, Tecuci, Mărășești, Focșani, R.-Sarat, Buzău, Mizil.	2	>	idem	6.43	Crivina, Chitila, București, Filaret, Comana, Giurgiu și toate stațiunile spre Verciorova.
276	Mixt	idem	8.35	Slanic, Poiana, Plopeni, Găgeni, Buda.	121	Pers.	idem	9.00	Mizil, Buzău, R.-Sarat, Focșani, Odobești, Mărășești, Adjud, T.-Ocna, Moinești, Bacău, Piatra-N., Roman, Pașcani, Falticeni, Itcani, Botoșani, Dorohoi, Tecuci, Bîrlad, Hâști, Vaslui, Iași și Galați-Brăila.
121	Pers.	idem	8.44	Buda-Pesta, Verciorova, T.-Severin, T.-Jiu, Filitaș, Calafat, Craiova, P.-Olt, Corabia, Caracal, Ocnelle-Mari, Jibla, R.-Velec, Drăgășani, Slatina, Sofia, T.-Magurele, Alexandria, Roșiori, Pitești, Găești, Titu, București.	127	>	idem	9.28	Buda, Cămpina, Sinaia, Bușteni, Azuga, Predeal, Brașov, București.
30	Acc.	idem	9.07	Mărășești, Tecuci, Focșani, Galați, Barboșt, Brăila, Făureș, R.-Sarat, Buzău, Mizil, Ciulința, Slobozia, Calarasi, Fetesti, Constanța.	30	Acc.	idem	9.32	București.
127	Pers.	idem	9.13	București, Chitila, Buftea, Periş, Crivina, Prahova, Braz.	5	>	I, II	9.38	Mizil, Buzău, R.-Sarat, Focșani, Mărășești, Adjud, T.-Ocna, Bacău, Roman, Pașcani, Iași, Falticeni, Botoșani, Itcani, Cernăuți, Lemberg, Craiova, Brestol, Berlin.
178	>	idem	9.25	Brașov, Predeal, Azuga, Bușteni, Sinaia, Cămpina, Buda.	275	Mixt	I, II, III	9.55	Buda, Plopeni, Poiana, Slanic.
5	Acc.	I, II	9.31	București (direct).	10	Acc.	I,	10.06	București, legătură cu trenul accelerat spre Constanța.
10	>	I	9.54	Vienna, Budapesta, Cluj, Arad, Brașov, Predeal, Sinaia, Cămpina, Buda.	178	Pers.	I, II, III	10.26	București, idem idem
13	>	I, II	10.23	București, Chitila, Crivina, Braz.	13	Acc.	I, II	10.40	Buda, Cămpina, Doftana, Sinaia, Bușteni, Azuga, Predeal, Brașov, Cluj, Buda-Pesta, Viena.
123	Pers.	I, II, III	1.23	Paris, Vienna, Buda-Pesta, Verciorova, T.-Severin, Craiova, Slatina, Curtea-de-Argeș, Pitești, Pucioasa, Târgoviște, Titu, București.	123	Pers.	I, II, III	1.45	Mizil, Buzău, Făureș, Brăila, Galați, Focșani, Mărășești, Adjud, T.-Ocna, Ciulința, Slobozia, Calarasi, Fetesti, Constanța.
124	>	idem	2.47	Galați, Barboșt, Brăila T. Ocna, Adjud, Mărășești, Focșani, R.-Sarat, Buzău, Mizil.	124	>	idem	3.12	București, Pitești, Slatina, P.-Olt, Craiova, T.-Severin, Verciorova, Horșova, Buda-Pesta, Vienna, Comana, Giurgiu.
177	>	idem	4.34	Constanța, Cernavoda, Fitești, Calarasi, Slobozia, Ciulința, București.	177	>	idem	4.56	Buda, Baicoi, Doftana, Cămpina, Sinaia, Bușteni, Azuga, Predeal, Brașov.
278	Mixt	idem	5.36	Slanic, Poiana, Plopeni, Buda.	277	Mixt	idem	6.15	Buda, Plopeni, Poiana, Slanic.
128	Pers.	idem	6.11	Brașov, Predeal, Azuga, Bușteni, Sinaia, Doftana, Cămpina, Buda.	128	Pers.	idem	6.42	București, Pitești, Roșiori, Alexandria, T.-Magurele, Nicopole, Sofia, Slatina, P. Olt, Caracal, Corabia, Drăgășani, R.-Velec, Ocnelle-Mari, Calafat, Craiova, T.-Jiu, Filitaș, T.-Severin, Verciorova, Buda-Pesta.
9	Acc.	I	6.41	București.	9	Acc.	I	6.51	Cămpina, Sinaia, Predeal, Brașov, Buda-Pesta, Vienna.
6	>	I, II	7.15	Berlin, Brestol, Craiova, Lemberg, Cernăuți, Burdujeni, Falticeni, Dorohoi, Botoșani, Iași, Pașcani, Roman, Bacău, Adjud, Mărășești, Focșani, R.-Sarat, Buzău, Mizil.	6	>	I, II	7.22	București.
14	>	idem	7.50	Vienna, Buda-Pesta, Cluj, Brașov, Predeal, Azuga, Bușteni, Sinaia, Cămpina, Buda.	14	>	idem	8.08	București (direct).
29	>	I, II, III	7.54	București, Chitila, Buftea, Periş, Crivina, Prahova, Braz.	29	>	I, II, III	8.17	Mizil, Buzău, Făureș, Brăila, Galați, R.-Sarat, Focș., Mărășești.
122	Pers.	idem	8.14	Iași, Vaslui, Hâști, Bîrlad, Tecuci, Dorohoi, Botoșani, Falticeni, Itcani, Verciorova, Roman, Piatra-N., Bacău, T.-Ocna, Adjud, Mărășești, Odobești, Focșani, R.-Sarat, Galați, Brăila, Făureș, Buzău, Mizil.	122	Pers.	idem	8.34	București, Pitești, Roșiori, Alexandria, T.-Magurele, Slatina, P.-Olt, Caracal, Corabia, Drăgășani, R.-Velec, Ocnelle-Mari, Calafat, Craiova, T.-Jiu, T.-Severin, Verciorova.
1	Acc.	idem	10.25	Verciorova, T.-Severin, T.-Jiu, Filitaș, Calafat, Craiova, Corabia, Caracal, P.-Olt, Slatina, T.-Magurele, Roșiori, Curtea-de-Argeș, Pitești, C.-Lung, Golești, Pucioasa, Târgoviște, Giurgiu, București.	1	Acc.	idem	10.35	Mizil, Buzău, R.-Sarat, Focșani, Mărășești, Tecuci, Bîrlad, Craiova, Hâști, Vaslui, Iași, Pașcani, Dorohoi, Kiev, Odeș.
17	>	idem	11.37	Constanța, Cernavoda, Saligiu, Făureș, Fetesti, Slobozia, Calarasi, Ciulința, București.	17	>	idem	11.37	Mizil, Buzău, R.-Sarat, Focșani, Mărășești, Adjud, T.-Ocna, Palanca, Bacău, Piatra-N., Roman, Pașcani, Burdujeni, Itcani, Falticeni, Botoșani, Dorohoi, Cernăuți, Lemberg.
11	>	idem	12.31	București, Chitila, Buftea.	11	>	idem	12.46	Mizil, Buzău, Făureș, Brăila, Barboșt, Galați

NB. Tăricele ororilor subliniate cu lîniț grasoase începănd ore de noaptea adică de la 6 ore se arapăăă la 6 ore dimineața.
 (*) Calatorii ce vor scăpa trenul 125 pot pleca și cu trenurile No. 6 sau 14 pentru a merge în aceleași direcții.

Tipărit cu cernaală din fabrica Haus Wunder, Berlin